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Oktoden (gilt auch fur Heptoden, Hexoden)

Problem:

Das RoeTest bietet zur Réhrenmessung (neben der Heizspannung) 2 positive
(normalerweise Anodenspannung und G2-Spannung) und 2 negative
(normalerweise G1 + G3-Spannung) Spannungsquellen an. Oktoden haben aber
mehr Elektroden als Spannungsquellen verflgbar sind.

Lésung:

Man geht vor wie auch bei anderen Réhrenprifgeraten. Es werden einfach mehrere
Elektroden an eine Spannungsquelle gelegt und die Elektroden zusammen
gemessen.

Beispiel: KK2

Ein Ausschnitt aus dem Datenblatt:
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A und G2 werden an eine gemeinsame Spannung gelegt (+1), G3,5 kommt an die
zweite positive Spannungsquelle (+2), G1 an die erste negative (-1), und G4 an die
zweite nagative (-2) Spannungsquelle. Die richtige Zuordnung der Elektroden zu
den Spannungsquellen erreicht man Uber die “Réhrenart” (siehe gleichnamige
Datei). Dort wird festgelegt, welche Elektrode mit welcher Spannungsquelle
verbunden ist. Da es bei Oktoden unterschiedliche Méglichkeiten der Zuordnung
gibt, gibt es auch unterschiedliche Datenséatze (z.B. Oktode, Oktode 2...).



Bei der Messung wird also A+G2 zusammen gemessen. Der angezeigte Strom ist
deshalb mit insgesamt 6,6mA fir 100% (2,9mA Anode + 3,7 mA G2) zu vergleichen.
Dementsprechend sind die Réhrendaten anzulegen:

System A System B System C
Rohren-[System)art: |Dktude2 ﬂ | ﬂ | ﬂ

3]

Sockelbel g . 2
ockelbelequng Stift 1- IS | | ‘i
stft2: | | | i
Stift3: |2 | | -

Stift 4: 7

= . G2 3

Stift 5: | | %

Stift 6: |51 | | &
oo |63 =N

3%30° 5X54° St 7. | l l =
PCH: 29.5nn [POA Stift g |4 | | E
e Seite) Stift9: | | | H

(e Oben] Stift 10: |54 | | g
A = Anode i

Sockel: G1-5 = Gitter )
K. = K.athode =3
dubenkontakt P& ﬂ F1.F2.FM = Heiztaden -
S = Schirmung m

[ = nicht verbinden =

L= Leuchtzchirm, &1 A2 501 5t2

[y
[m]
StatDaten: 5241 A/LW] | | 0.0 w2
[an
531 G1V) | 000 | 000 | oo |
5442 G2/An/Stn [v] | ann | 00 | 0.0 'ﬂ
552 GGAORL () 0o | oo | Lo &
N
G465 W) = Stiftzuordnung gemal Riohrenart %
5
AL Soll (A} | BED | oo | Lo
G2/An Sollma} | 290 | oo | oo g
Steilheit (maA ) | 000 | oo | 0 &
(1
Yerstarkung [u): | 0.0 | 0.0 | 0.0 )
[=]
Ciurchariff: | 0o | 0.n | 0.0 ﬁ
Ri [KOhm: | 00 | 00 | 00 =)
=3
El
=

Bemerkungen zur Rohre: | Hilfe zu Rohrenart:
=FC2. KE3Z, WEKZ, TRKZ 0202, V025, 0202, MO210. BMOB1. BE2Z. 2BS UL,

A+G2=135(an A). G3/G5=90[an G2). Datenblatt: 4=2.9mb + G2=3.7mé4 [=6.6md). G3/G5=2.9mb




